

УТВЕРЖДАЮ

Директор БПОУ ВО «ЧЛМТ»

Е.Д. Ревина

2022 г.

**Отчет о деятельности
регионального центра развития движения «Абилимпикс»
БПОУ ВО «ЧЛМТ» за 2022 год**

Работа Регионального центра развития движения «Абилимпикс» БПОУ ВО «ЧЛМТ» (далее – РЦРД «Абилимпикс») регламентирована Концепцией развития движения «Абилимпикс» в Российской Федерации на 2021-2030 годы, Планом работы РЦРД «Абилимпикс» на 2022 год, Планом работы (дорожной карты) по реализации проектов и программ движения «Абилимпикс» на территории Вологодской области на 2021-2023 гг., государственным заданием БПОУ ВО «ЧЛМТ» на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов.

Основными направлениями деятельности РЦРД «Абилимпикс» являются:

- Организационное сопровождение развития Движения в Вологодской области
- Организация и проведение Регионального конкурса «Абилимпикс»
- Подготовка конкурсантов и экспертов для участия в Национальном и Международном чемпионатах «Абилимпикс»
- Организация работы с партнерами
- Информационное обеспечение развития Движения
- Сопровождение трудоустройства, стажировок, программ целевого обучения участников Движения
- Реализация профориентационных и профнавигационных мероприятий
- Реализация мероприятий по профессиональному развитию участников Движения
- Реализации перспективных проектов и программ Движения на территории Вологодской области.

1. Организационная деятельность

В соответствии с Планом работы РЦРД «Абилимпикс» в 2022 году были разработаны все необходимые локальные акты по организации и проведению VII Регионального конкурса по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» (далее - VII РК «Абилимпикс»).

В целях направления предварительного Паспорта VII РК «Абилимпикс» в Национальный центр «Абилимпикс» был проведен мониторинг участников VII РК «Абилимпикс». Результатом данного мониторинга стало определение перечня соревновательных компетенций и категорий участников.

В рамках подготовки к VII РК «Абилимпикс» были разработаны технические задания для закупки оборудования, расходных материалов и программного обеспечения по соревновательным компетенциям, организационных расходов.

В целях привлечения потенциальных партнеров Движения и в соответствии с Планом работы реализации проектов и программ движения «Абилимпикс» на территории Вологодской области на период 2021-2023 гг. на заседании Оргкомитета от 16.02.2022 года было утверждено Положение о Координационном совете партнеров/работодателей движения «Абилимпикс» Вологодской области. В связи с чем была проведена работа по формированию нового состава данного Совета, таким

образом в состав Совета вошли 5 новых представителей работодателей – партнеров конкурсного движения «Абилимпикс».

В течение 2022 года осуществлялось взаимодействие с КУ ВО «Презентационно-сервисный центр» в рамках материально – технического обеспечения VII РК «Абилимпикс» и Национального чемпионата «Абилимпикс».

В 2022 году прошли 2 заседания Организационного комитета по подготовке и проведению ежегодного конкурса по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс».

Во исполнение Плана работы реализации проектов и программ движения «Абилимпикс» на территории Вологодской области на период 2021-2023 гг. в соответствии с постановлением Губернатора Вологодской области от 16.05.2022 № 95 «О внесении изменений в постановление Губернатора области от 24.05.2018 года № 122» организационный комитет по подготовке и проведению ежегодного конкурса по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» переименован в «организационный комитет по развитию движения «Абилимпикс» в Вологодской области», в состав которого вошли 28 представителей органов исполнительной власти региона, Союза промышленников и предпринимателей Вологодской области, Торгово-промышленной палаты, общественных организаций инвалидов, НКО, представители образовательных учреждений среднего и высшего профессионального образования, Центра опережающей профессиональной подготовки Вологодской области и Регионального центра развития движения «Абилимпикс».

В регионе создан Молодежный совет движения «Абилимпикс» Вологодской области (далее – Совет), в который вошли представители органов власти, общественных организаций инвалидов и сами участники конкурсного движения «Абилимпикс». Положение о Совете утверждено заместителем Губернатора Вологодской области, председателем организационного комитета по подготовке и проведению ежегодного конкурса по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» (с изменениями и дополнениями) (протокол № 1 от 16.02.2022, протокол № 2 от 06.04.2022). Состав Совета утвержден приказом по БПОУ ВО «Череповецкий лесомеханический техникум им. В.П. Чкалова» от 29.04.2022 № 173. В 2022 году проведено 2 заседания Совета (29.04.2022, 29.11.2022).

В соответствии с Организационным планом («дорожная карта») по проведению VII РК «Абилимпикс» в 2022 году в Вологодской области прошел VII Региональный конкурс по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» в период с «11» мая по «13» мая 2022 года, в котором приняли участие 276 участников, в том числе 39 специалистов (14 %), 157 студентов (57 %), 80 школьников (29 %), 177 экспертов.

Соревнования проведены по 32 компетенциям (28 основных и 4 региональных) в том числе по 5 новым компетенциям «Администрирование отеля», «Ландшафтный дизайн», «Малярное дело», «Резьба по дереву» и «Юриспруденция». Из 32 компетенций: 28 из списка Национального чемпионата и 4 региональных, ориентированных на потребности регионального рынка труда.

Сопровождение VII РК «Абилимпикс» осуществляли 70 волонтер Волонтерского центра «Абилимпикс»: студенты БПОУ ВО «Череповецкий лесомеханический техникум им. В.П. Чкалова», БПОУ ВО «Череповецкий многопрофильный колледж», БПОУ ВО «Череповецкий строительный колледж имени А.А. Лепехина», БПОУ ВО «Череповецкий технологический колледж», БПОУ ВО «Череповецкий медицинский колледж имени Н.М. Амосова», БПОУ ВО «Вологодский колледж технологии и дизайна».

Площадками проведения регионального чемпионата стали: БПОУ ВО «Череповецкий лесомеханический техникум им. В.П. Чкалова», БПОУ ВО «Череповецкий многопрофильный колледж», БПОУ ВО «Череповецкий строительный колледж имени А.А. Лепехина», БПОУ ВО «Вологодский колледж технологи и дизайна», БПОУ ВО «Череповецкий медицинский колледж имени Н.М. Амосова», ООО «Руноробот»

Соревновательная программа регионального чемпионата проводилась отдельно для трех категорий – школьники, студенты и специалисты. Школьники представлены в 12 основных и 1 региональной компетенции, студенты в 25 основных и 4 региональных компетенциях, а специалисты в 9 основных компетенциях.

Самыми массовыми в 2022 году стали: «Поварское дело», «Обработка текста», «Столярное дело», «Изобразительное искусство» и «Швея».

Победители награждены 145 медалями, в том числе 51 золотая, 49 серебряных, 45 бронзовых.

По итогам проведения Конкурса победители и призеры награждены: награждены дипломами Департамента образования Вологодской области, медалями и памятными подарками от социальных партнеров Конкурса.

В рамках Конкурса были организованы и проведены соревнования по региональным компетенциям «Диспетчер автомобильного транспорта», «Кружевница», «Лесовод» и «Юриспруденция».

В 2022 году на постоянной основе осуществляется взаимодействие с органами исполнительной власти, Координационным советом партнеров/ работодателей Вологодской области, БПОО, РУМЦ ВО, РУМЦ СПО, Центром опережающей профессиональной подготовки Вологодской области, общественными организациями инвалидов, ПОО, общеобразовательными и коррекционными школами по вопросам организации и проведения VII РК «Абилимпикс».

Во взаимодействии с Базовой профессиональной образовательной организацией БПОУ ВО «Череповецкий лесомеханический техникум им. В.П. Чкалова» проведен анализ обучения лиц с инвалидностью по программа среднего профессионального образования, востребованным на региональном рынке труда, в связи с чем для проведения в рамках Конкурса была определена новая региональная соревновательная компетенция «Юриспруденция».

Ресурсным учебно-методическим центром среднего профессионального образования БПОУ ВО «Череповецкий лесомеханический техникум им. В.П. Чкалова» ежегодно проводится актуализация региональных конкурсных заданий по компетенциям «Ремонт и обслуживание автомобилей», «Слесарное дело», «Диспетчер автомобильного транспорта». В 2022 году организована и проведена Всероссийская научно-практическая конференция по вопросам развития инклюзивного среднего профессионального образования «Актуальные вопросы развития инклюзивного профессионального образования: теория и практика». Специалисты РУМЦ СПО приняли участие в подготовке региональных экспертов VII РК «Абилимпикс».

Организация работы по содействию трудоустройству участников из числа участников Регионального конкурса «Абилимпикс» и Национального чемпионата «Абилимпикс» осуществляется в рамках Соглашения о сотрудничестве по развитию движения «Абилимпикс» в Вологодской области, заключенного между Департаментом труда и занятости населения области и базовой профессиональной образовательной организацией БПОУ ВО «Череповецкий лесомеханический техникум им. В.П. Чкалова» от 25 октября 2017 года.

Ежегодно во взаимодействии с Региональным объединением работодателей – Союз промышленников и предпринимателей Вологодской области актуализируется перечень соревновательных компетенций с учетом развития региональной экономики.

В 2022 году в соревновательную программу VII РК «Абилимпикс» были включены 5 новых соревновательных компетенций: «Администрирование отеля», «Ландшафтный дизайн», «Малярное дело», «Резьба по дереву» и «Юриспруденция». Таким образом в 2022 году было увеличено количество компетенций с 24 основных и 3 региональных (2021 год) до 28 основных и 4 региональных компетенций.

В соответствии с приказом Департамента образования области от 08.02.2022 № 377 постоянно действующие профориентационные площадки Движения «Абилимпикс» созданы на базе БПОУ ВО «Череповецкий лесомеханический техникум им. В.П. Чкалова» и БПОУ ВО «Вологодский колледж технологии и дизайна»

Профориентационные мероприятия на данных площадках проходят на постоянной основе. В рамках профильных проб школьники знакомятся с материально-технической базой ПОО, возможностями обучения по тем или иным профессиям и специальностям ребятам с инвалидностью и ОВЗ, знакомятся с конкурсным движением «Абилимпикс».

В 2022 году на базе Регионального центра обучения экспертов БПОУ ВО «Череповецкий лесомеханический техникум им. В.П. Чкалова» прошло обучение по дополнительной профессиональной программе – программе повышения квалификации «Подготовка региональных экспертов конкурсов профессионального мастерства «Абилимпикс» (продолжительность программы 72 часа) прошли 100 человек с 16.03.2022г. по 30.03.2022г. и с 01.04.2022г. по 12.04.2022г. с применением дистанционных технологий.

Кроме того, при содействии Регионального центра обучения экспертов обучение на национальных экспертов по программе «Подготовка национальных экспертов конкурсов профессионального мастерства «Абилимпикс» (продвинутый уровень) (26 часов) в период с 28.02.2022 г. по 04.03.2022 г. прошли Соломатина А.В., преподаватель БПОУ ВО «Череповецкий строительный колледж имени А.А. Лепехина» и Сафронова Е.В., Председатель правления Череповецкая городская общественная организация помощи людям с особенностями развития «Я МОГУ!».

Обучение на национальных экспертов по программе «Подготовка национальных экспертов конкурсов профессионального мастерства «Абилимпикс» (базовый уровень) (72 часа) в период с 28.03.2022 г. по 08.04.2022 г. прошли Меркурьев А. Н., преподаватель БПОУ ВО «Череповецкий лесомеханический техникум им. В.П. Чкалова» и Параничев А. Н., преподаватель БПОУ ВО «Череповецкий металлургический колледж».

Обучение по программе «Подготовка национальных экспертов конкурсов профессионального мастерства «Абилимпикс», в том числе из числа участников Национальной сборной «Абилимпикс» Россия» (96 часов) в период с 17.11.2022 г. по 02.12.2022 г. прошли Ларин А. В., директор ООО «Руноробот» и Бречалова Е.И., преподаватель БПОУ ВО «Вологодский колледж технологии и дизайна».

В период с 18 по 20 апреля 2022 года в Вологодской области студенты и специалисты образовательных организаций области прошли обучение по методике «Волонтер «Абилимпикс»:

19 апреля в очном формате прошло обучение студентов – волонтеров VII Регионального конкурса по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» из 5 профессиональных образовательных организаций, являющихся организаторами и площадками проведения соревнований: БПОУ ВО «Череповецкий лесомеханический техникум им. В.П. Чкалова», БПОУ ВО «Череповецкий многопрофильный колледж», БПОУ ВО «Череповецкий строительный колледж имени А.А. Лепехина», БПОУ ВО «Череповецкий технологический колледж», БПОУ ВО «Череповецкий медицинский колледж имени Н.М. Амосова»

20 апреля более 130 студентов и специалистов из 11 образовательных организаций среднего профессионального и высшего образования прошли обучение основам взаимодействия с инвалидами и лицами с ОВЗ по методике «Волонтер «Абилимпикс» в дистанционном формате.

В ходе обучения волонтеры узнали о:

- развитии конкурсного движения «Абилимпикс» в Вологодской области
- функциях волонтеров во время проведения Конкурса
- технологии взаимодействия с участниками Конкурса в разрезе нозологических групп
- проводимых мероприятиях в случае оказания первой медицинской помощи
- возможности участия в областном конкурсе «Лучший волонтер «Абилимпикс» – 2022 Вологодской области».

По окончании обучения всем слушателям был выдан СЕРТИФИКАТ об обучении волонтера по методике «Волонтер «Абилимпикс»

В течение года волонтеры Волонтерского центра «Абилимпикс» помогают в проведении муниципальных и региональных мероприятиях, проводимых для лиц с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья.

В рамках подготовки участников к VII РК «Абилимпикс» на базе профессиональных образовательных организаций была организована работа тренировочных площадок. В лабораториях и мастерских Череповецкого лесомеханического техникума организована подготовка студентов и школьников по таким компетенциям как: Брошюровка и переплетное дело, Веб-дизайн, Ремонт и обслуживание автомобилей, Слесарное и Столярное дело и по другим компетенциям.

В рамках VII РК «Абилимпикс» были организованы и проведены более 10 мероприятий деловой, культурной, выставочной и профориентационной программы.

Деловая часть программы регионального конкурса «Абилимпикс» ориентирована на участников и посетителей конкурса и включала в себя мастер-классы, семинары, тренинги по личностному росту, развитию предпринимательских навыков и самозанятости:

- Всероссийская научно-практическая конференция по вопросам развития инклюзивного среднего профессионального образования «Актуальные вопросы развития инклюзивного профессионального образования: теория и практика»
- Круглый стол с работодателями «Работа для каждого – индивидуальный подход»
- Вебинар для представителей центров содействия трудоустройству выпускников ВУЗов и ССУЗов с инвалидностью и ОВЗ с целью обмена практиками трудоустройства для выпускников с инвалидностью и студентов выпускных курсов
- Профориентационный марафон «Твоя профессиональная перспектива»
- Деловая программа для волонтеров. Областной конкурс «Лучший волонтер «Абилимпикс» – 2022 Вологодской области».

В рамках профориентационной программы регионального конкурса «Абилимпикс» учащиеся с инвалидностью и ОВЗ прошли профессиональное тестирование, получили информацию о перспективных и востребованных для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья профессиях и специальностях, были организованы профессиональные пробы, мастер-классы, а также:

- IV Ярмарка вакансий учебных и рабочих мест для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
- IV Детский конкурс «Абилимпикс»
- Профориентационная программа для обучающихся 9-11 классов с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья.

Культурная часть программы VII РК «Абилимпикс» состояла из:

- Церемония открытия VII Регионального конкурса «Абилимпикс»
- IV Областной фестиваль талантов среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Звезда Абилимпикса».

Выставочная часть программы регионального конкурса «Абилимпикс»:

- III Выставка технических средств реабилитации для инвалидов и лиц с ОВЗ
- V Выставка изделий ручной работы, произведенных инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья
- V Конкурс-выставка рисунков для детей с ОВЗ «Моя будущая профессия»
- Фотовыставка «В мире равных возможностей».

Участие в мероприятиях деловой, культурной, выставочной и профориентационной программы приняли более 1500 человек.

В 5-тидневный срок в Национальный центр «Абилимпикс» был направлен отчет о проведении VII РК «Абилимпикс».

В соответствии с приказом Департамента образования области от 06.09.2022 № 2313 Об участии в Объединенном Национальном чемпионате «Абилимпикс» была сформирована региональная сборная команда Вологодской области для участия в Подготовительном этапе Национального чемпионата «Абилимпикс».

В 2022 году Национальный чемпионат «Абилимпикс» проходил в двух форматах. В очно-дистанционном формате на специально организованных площадках по месту проживания участников в 84 регионах страны в конце сентября прошли соревнования по 39 дополнительным компетенциям. И отборочные соревнования по 40 основным компетенциям.

В Череповце соревнования Подготовительного этапа Национального чемпионата «Абилимпикс» проходили в очно-дистанционном формате в период с 20 по 28 сентября на базе Череповецкого лесомеханического техникума, Череповецкого строительного колледжа, Череповецкого многопрофильного колледжа, Череповецкого медицинского колледжа и Детского технопарка «Кванториум», и Вологде площадками выступили Вологодский колледж технологии и дизайна и Губернаторский колледж народных промыслов.

В рамках Подготовительного этапа Чемпионата Вологодскую область в 23 соревновательных компетенциях представляли 37 конкурсантов, в том числе 11 школьников, 20 студентов и 6 специалистов.

По итогам подготовительного этапа Национального чемпионата «Абилимпикс» Алена Рыжова, студентка Вологодского колледжа технологии и дизайна заняла второе место в дополнительной компетенции Документационное обеспечение управления и архивоведение в категории «школьники».

По результатам отборочных соревнований 2021 и 2022 года по основным компетенциям 8 человек прошли в финал и в составе сборной Вологодской области приняли участие в очном этапе Национального чемпионата.

В Москве соревнования по 40 основным компетенциям прошли в период с 28 по 31 октября. В числе победителей Национального чемпионата «Абилимпикс» по основным компетенциям - 5 человек:

в компетенции «Швея», категория «Школьники» 1 место заняла Виктория Тихомирова, выпускница Сокольской общеобразовательной школы для обучающихся с ОВЗ,

в компетенции «Вязание крючком», категория «Студенты» 1 место заняла Светлана Лобанова, выпускница Вологодского колледжа технологии и дизайна,

в компетенции «Художественный дизайн», категория «Специалисты» 1 место заняла Марина Попкова, выпускница Губернаторского колледжа народных промыслов,

в компетенции «Вязание крючком», категория «Специалисты» 2 место заняла Светлана Ширкунова, представительница Вологодской региональной организации «Всероссийское общество слепых»,

в компетенции «Изобразительное искусство», категория «Студенты» 3 место заняла Валерия Князева, студентка Череповецкого областного училища искусств и художественных ремесел имени Верещагина.

В целях обеспечения участия региональной сборной команды Вологодской области в Национальном чемпионате «Абилимпикс» были выделены региональные бюджетные средства на приобретение формы для участников сборной команды и на обеспечение трансфера участников в г. Москва и обратно. Помощь в оплате проживания участников команды оказали социальные партнеры конкурсного движения «Абилимпикс».

В соответствии с постановлением Правительства Вологодской области от 05.11.2019 № 1031 «О единовременном денежном поощрении победителей и призеров национальных и международных чемпионатов по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс», а так же их наставников» (с изменениями и дополнениями) победители Национального чемпионата «Абилимпикс», а так же их наставники получают денежное вознаграждение в размере 45 тысяч рублей за первое место, за второе - 30 тысяч рублей, за третье - 25 тысяч рублей.

Обеспечено участие победителей Регионального конкурса «Абилимпикс» (в составе региональной сборной команды Вологодской области) в мероприятиях Национального чемпионата «Абилимпикс».

Обеспечено участие школьников с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья в региональных профориентационных проектах.

Одним из таких проектов стало участие Вологодской области в числе 15 регионов в реализации мероприятий по внедрению программ профессионального обучения по наиболее востребованным и перспективным профессиям в субъектах Российской Федерации в рамках исполнения Плана мероприятий федерального проекта «Молодые профессионалы (Повышение конкурентоспособности профессионального образования)» национального проекта «Образование».

Координаторами проекта выступили:

на федеральном уровне - ФГБОУ ДПО «Институт развития профессионального образования»

на региональном уровне – АУ ВО «Центр опережающей профессиональной подготовки Вологодской области».

БПОУ ВО «Череповецкий лесомеханический техникум им. В.П. Чкалова» является специализированной площадкой по реализации адаптированной основной программы профессионального обучения 18511 Слесарь по ремонту автомобилей для школьников, имеющих ограничения по состоянию здоровья (по слуху).

6 школьников, обучающихся в МАОУ «Центр образования № 44» г. Череповца пошли обучение в современных учебно-производственных мастерских и лабораториях техникума. В ходе обучения слушатели освоили компетенции, связанные с техническим обслуживанием и ремонтом автомобилей. Полученные в ходе обучения знания и навыки школьники продемонстрировали на квалификационном экзамене с участием представителей работодателей – социальных партнеров.

Организация и проведение региональной профильной смены для победителей/призеров/участников конкурсов «Абилимпикс» запланировано в 1-м полугодии 2023 года на базе ДООЦ «Лесная сказка».

Участие победителей/призеров/участников конкурсов «Абилимпикс» в федеральных профориентационных и оздоровительных сменах, в проекте «Профстажировки 2.0», во Всероссийском образовательном форуме «Территория смыслов» и других мероприятиях Мастерской управления «Сенеж» не осуществлялось.

Организована работа с победителями Национальных чемпионатов по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» 2020, 2022 года по реализации целевых федеральных сертификатов на право получения дополнительного профессионального образования, дополнительного образования детей, приобретения специализированных технических средств реабилитации.

В соответствии с постановлением Правительства области от 05.11.2019 года № 1031 «О единовременном денежном поощрении победителей и призеров национальных и международных чемпионатов по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс», а так же их наставников» (с изменениями и дополнениями), приказом Департамента образования области № 307 от 27.02.2020 «Об осуществлении бюджетным профессиональным образовательным учреждением Вологодской области «Череповецкий лесомеханический техникум им. В.П. Чкалова» полномочий учредителя по исполнению публичных обязательств» организована работа по сбору документов с победителей Национального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» 2022 года и их наставников в целях исполнения публичных обязательств.

В декабре 2022 года проведена работа по планированию финансирования на организацию и проведение VIII Регионального конкурса по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс». По данным профессиональных образовательных организаций, являющихся площадками проведения соревнований была сформирована смета расходов на организацию и проведение VIII Регионального конкурса по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» в Вологодской области и участие региональной сборной команды в Национальном чемпионате «Абилимпикс» в 2023 году и направлена в Департамент образования области на согласование.

2. Образовательная деятельность

В соответствии с государственным заданием БПОУ ВО «ЧЛМТ» на 2022 год Региональным центром обучения экспертов была реализована дополнительная профессиональная программа повышения квалификации «Подготовка региональных экспертов конкурсов профессионального мастерства «Абилимпикс» (продолжительность программы 72 часа). Обучение по данной программе прошли 100 человек.

Приказом № 511 от 29 июня 2022 года Минпросвещения России БПОУ ВО «Череповецкий лесомеханический техникум им. В.П. Чкалова» вошел в перечень организаций, осуществляющих образовательную деятельность, предоставляющих образовательные услуги в рамках направления реализации сертификата победителя чемпионатов по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс».

С целью популяризации конкурсного движения «Абилимпикс» 5 апреля 2022 года на базе РЦРД «Абилимпикс» и профориентационных площадках Движения проведены профессиональные пробы с обучающимися общеобразовательных и коррекционных школ - участниками VII Регионального конкурса «Абилимпикс» в категории «школьники».

Школьники из Бабаево и Череповца познакомились с оборудованием и инструментами, потренировались в выполнении конкурсных заданий по компетенциям: «Столярное дело», «Ремонт и обслуживание автомобилей», «Изобразительное искусство», «Резьба по дереву», «Робототехника».

В дистанционном формате прошло знакомство с компетенцией «Художественный дизайн» на базе БПОУ ВО «Губернаторский колледж народных промыслов» г. Вологда.

В Череповце ребят принимали: БПОУ ВО «Череповецкий лесомеханический техникум им. В.П. Чкалова», БПОУ ВО «Череповецкий строительный колледж им. А.А. Лепехина», МАОУ ДО «Детский технопарк «Кванториум».

Пробы для ребят провели главные региональные эксперты – преподаватели и мастера производственного обучения образовательных организаций и руководитель ЧГОО «Я МОГУ!» Екатерина Владимировна Сафронова.

3. Учебно-методическая деятельность

В рамках подготовки к VII РК «Абилимпикс» были разработаны конкурсные задания по 28 основным и 4 региональным соревновательным компетенциям VII РК «Абилимпикс» во взаимодействии с РУМЦ СПО.

В течение года были организованы вебинары, видеоконференции с использованием платформы Mind и Яндекс.Телемост по вопросам участия в мероприятиях конкурсного движения «Абилимпикс». Специалистами Регионального центра развития движения «Абилимпикс» осуществлялась подготовка материалов к мероприятиям (круглые столы, вебинары, конференции), проводимым на региональном и всероссийском уровне ФМЦИО, Национальным центром «Абилимпикс», ОИВ и другими организациями.

4. Информационная и мониторинговая деятельность

Во взаимодействии с социальными партнерами, общественными организациями инвалидов и другими заинтересованными организациями популяризация конкурсного движения «Абилимпикс» осуществляется путем размещения информации на интернет-ресурсах данных организаций.

С целью информационного сопровождения мероприятий конкурсного движения «Абилимпикс» функционируют и регулярно актуализируются информационные ресурсы Регионального центра развития движения «Абилимпикс»:

1. Сайт «Инклюзивное профессиональное образование Вологодской области» <https://inkluziyaprofi35.ru/>
2. Группа Вконтакте https://vk.com/lesmeh_abilympics
3. Телеграмм-канал https://t.me/abilympics_Vologodskayaoblast

На постоянной основе осуществляется предоставление информационных материалов о развитии Движения в Вологодской области в Национальный центр «Абилимпикс», в том числе анонсы и пост-релизы мероприятий, проводимых в регионе.

Организована работы по заполнению регионального паспорта чемпионата и проверка достоверности информации в личном кабинете ЦРД на сайте www.abilympics-russia.ru, проведена регистрация участников VII РК «Абилимпикс» и Национального чемпионата «Абилимпикс». На постоянной основе ведется работа в личном кабинете ЦРД по внесению данных по трудоустройству участников конкурсного движения «Абилимпикс».

По вопросам участия в региональном конкурсе «Абилимпикс» организована работа «горячей линии».

Ежегодно в рамках подготовки к следующему региональному конкурсу «Абилимпикс» проводится мониторинг участников. В данный период времени проводится мониторинг участников 2023 года.

На каждое 1 и 15 число месяца проводится мониторинг трудоустройства участников конкурсного движения «Абилимпикс». По состоянию на 15 декабря 2022 года доля занятых участников конкурсов «Абилимпикс» (продолжающих обучение или трудоустроенных) от общего количества участников в текущем году составляет 75 %.

В 2022 году 2 участника конкурсного движения «Абилимпикс» Вологодской области прошли стажировки на базе предприятий региона: меховая фабрика «Овечкинъ» ИП Ульянов А.А.; ООО «Ирис» г. Вологда.

Руководитель РЦРД «Абилимпикс»



Н.С. Усова